



СК РОССИИ
СУ СК России
по Новосибирской области
**Барабинский межрайонный
следственный отдел**

ул. Комарова, д. 18, г. Барабинск,
Барабинский район,
Новосибирская обл., Россия, 632334

08.12.2022 № 01-55-2022/

На № _____

12201500004000380-54

Барабинский филиал государственного
автономного профессионального
образовательного учреждения
Новосибирской области "Новосибирский
областной колледж культуры и
искусств"

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

о принятии мер по устранению обстоятельств,
способствовавших совершению преступления,
или других нарушений закона
по уголовному делу № 12201500004000380

В производстве Барабинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области находится уголовное дело № 12201500004000380, возбужденное 28.10.2022 по признакам состава преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ по факту того, что 28.10.2021, в период времени с 16 часа 16 минут по 16 часа 18 минут, несовершеннолетняя Кудрина Виктория Андреевна, 24.07.2005 года рождения, находясь в магазине расположенном по адресу: новосибирская область г. Барабинск ул. Путевая, д.18, похитила с банковского счета ПАО «Сбербанк России» на имя Писаревой Ю.С., денежные средства в сумме 3400 рублей, которыми впоследствии распорядилась по собственному усмотрению, причинив последней ущерб на указанную сумму.

В ходе расследования уголовного дела установлено, что Кудрина В.А. обучается на первом курсе в ГАПОУ НСО «НОККиК» (Барабинский филиал), которая не справляется с учебным планом, имеет 42 часа пропусков учебных занятий без уважительной причины, 82 часа пропусков по болезни, в связи с чем не аттестована практически по всем предметам (средней балл 0,9), к учебе проявляет пассивность, не желание учиться. В связи с чем требуемого постоянного контроля за несовершеннолетней Кудриной В.А. со стороны педагогического коллектива контроля не осуществлялось, что позволило несовершеннолетней Кудриной В.А. совершить вышеуказанное преступление.

В соответствии с п. 5 ч. 2 ст. 14 Федерального закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" организации, осуществляющие образовательную деятельность осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

В соответствии со статьей 44 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» органы государственной власти и органы местного самоуправления, образовательные организации оказывают помощь родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития. Учитывая, что несовершеннолетние проводят большую часть времени в учебных заведениях, где происходит их основная социализация, то ранняя профилактика преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних должна проводиться в учебных

БА 0588222

Вк-680/30.001
от 16.12.2022

заведениях, так как именно в учебных заведениях возможно своевременное выявление и устранение факторов, обуславливающих преступность несовершеннолетних. Кроме того, именно в учебных заведениях должна быть сформирована правовая культура несовершеннолетнего, а также укрепление установки сознательного соблюдения закона.

В соответствии со ст. 28 указанного закона, образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за жизнь и здоровье обучающихся при освоении образовательной программы.

Кроме того, в соответствии со ст. 2 Федерального закона №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

Указанные обстоятельства свидетельствуют об отсутствии должной работы со стороны руководства, классного руководителя, психолога и социального педагога указанного учебного заведения по профилактике преступности несовершеннолетних, недостатках в работе с родителями учащихся, пресечения фактов безнадзорности и профилактики преступности со стороны учащихся, что способствовало к совершению преступления Кудриной В.А.

На основании изложенного и руководствуясь частью 2 ст. 73 и частью 2 ст. 158 УПК РФ,

ПРЕДЛАГАЮ:

Рассмотреть настоящее представление на совещании при руководителе Барабинского филиала ГАПОУ НСО «Новосибирский областной колледж культуры и искусств» с обязательным участием представителя Барабинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области.

Руководителю Барабинского филиала ГАПОУ НСО «Новосибирский областной колледж культуры и искусств», рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, которые не исполнили и (или) исполнили не своевременно и не в полном объеме свои должностные обязанности, создав условия для формирования противоправного и суицидального поведения несовершеннолетнего.

Провести дополнительные профилактические мероприятия с учащимися и их родителями (законными представителями), направленные на предупреждение и профилактику суицидального и противоправного поведения несовершеннолетних, пресечению безнадзорности несовершеннолетних, исключения нахождения несовершеннолетних в ночное время на улице.

Представление подлежит рассмотрению в срок не позднее одного месяца со дня его вынесения с обязательным уведомлением о принятых мерах.

О месте и времени рассмотрения данного представления прошу уведомить руководителя Барабинского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области факсимильным видом связи на номер: 8 (383) 61-30-052, с последующим досылком почтой на адресу: 632334, ул. Комарова, д. 18, г. Барабинск, Новосибирской области.

Старший следователь следственного отдела

майор юстиции

Е.А. Пушенко